



# ЗАВТРА ВОСТОКА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა  
საბარტოლოს კა  
ცენტრალური კომიტეტის  
საბარტოლოს სსრ უმაღლესი  
საბარტოლოს და საბარტოლოს სსრ  
მინისტროს საბარტოლოს ორგანო

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР  
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 60 (15732) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 МАРТА 1977 ГОДА • Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

## ДИСЦИПЛИНА ВРЕМЕНИ

Миллионы советских людей, вдохновленные программным постановлением Центрального Комитета КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», уверенно прокладывают трудовые маршруты предпраздничной вахты. Со всех концов республики, награжденной переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, поступают в эти дни радостные вести о славных трудовых свершениях коллективов промышленности, транспорта, строек, сельского хозяйства, разрабатывающих всесоюзное соревнование под девизом: «Работать лучше, повышать эффективность и качество».

В этих условиях особенно возрастает значение бесперебойной, слаженной работы всего хозяйственного механизма, увеличивается весомость каждой минуты рабочего времени. Поэтому так важно организовать эффективную, целенаправленную борьбу с потерями времени, добиться, чтобы каждый рабочий час, каждая минута были отданы делу.

«Следует уделять самое пристальное внимание состоянию трудовой дисциплины», — говорил на октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. — У нас еще много, слишком много прогулов, опозданий, простоев. Это — большое зло, из-за которого теряются миллионы человеко-дней. И на борьбу с ним надо поднять все партийные организации, всю общественность».

Яркий пример бережного, рачительного отношения к рабочему времени — общественному достоянию — показывают многие правофланговые социалистического соревнования, передовики и новаторы промышленных предприятий республики. Так, бригадир вырубщиков кож тбилисской обувной фабрики «Исана», лауреат Государственной премии СССР Гиви Рымиставели, чей опыт работы был одобрен недавно Центральным Комитетом Компартии Грузии, за счет совершенствования технологических операций, рациональной организации рабочего места, минимизации перерывов, отсрочки времени раскроя кожи, сэкономил десятки тысяч дециметров жесткого кожовара. Бригада стерженщиков «Тбилисского завода «Центролит», возглавляемая Героем Социалистического Труда Георгием Куртадзе, по росту производительности труда уже вышла на рубежи, запланированные на конец пятилетия. Эффективное использование рабочего времени — вот секрет успеха бригады сталеваара Омара Цитладзе — знаменателя патристического движения под девизом: «Ни одного отстающего и нарушителя дисциплины рядов». Для всех этих передовых коллективов характерно стремление подчинить себе фактор времени, свести к минимуму непроизводительные его потери, повысить культуру использования каждой рабочей минуты. Не удивительно поэтому, что именно здесь постоянно растет производительность труда, увеличивается коэффициент загрузки оборудования.

Однако далеко не везде еще утвердилось подобное отношение к рабочей минуте. В минувшем году на промышленных предприятиях республики из-за прогулов и опозданий было потеряно 816,530 полновесных человеко-дней, недоделано промышленной продукции на сотни тысяч рублей. Особенно велики потери времени из-за прогулов на предприятиях стройиндустрии, в строительных организациях, на ряде предприятий министерств легкой промышленности и автомобильного транспорта, в машиностроении и металлообработке. Причиной этого — в низкой трудовой дисциплине, неумении организовать производственный процесс, нарушении договорных обязательств партнерами, в слабом руководстве партийными и профсоюзными организациями социалистическим соревнованием за эффективное использование рабочего времени.

На Тбилисской камвольно-прядильной фабрике, например, в прошлом году один лишь основной, чесальный цех простоял в общей сложности около сорока рабочих дней. Частые поломки и выход из строя оборудования, дисбалансы в развитии различных производственных участков цеха, слабая ремонтная база привели к тому, что день за днем здесь приходилось вычеркивать рабочее время из фонда пятилетия. Из-за нарушения договорных обязательств партнерами, срывающихся поставки сырья, плохо используется рабочее время на Руставском заводе химволокна. А ведь деловое сотрудничество смежников, безусловное выполнение взаимных обязательств — важнейшее условие полноценного, эффективного использования трудового времени по дням недели. Авралы и штурмовщина в конце месяца, квартала, года, после дней вынужденного простоя из-за отсутствия сырья, материалов, отрицательно влияют на воспитание трудовых коллективов в духе бережного, рачительного отношения к рабочей минуте, резко снижают качество продукции.

Забывая о полноценном использовании трудового времени, не следует забывать о том, что успешная борьба с его потерями возможна лишь в условиях нормального морально-психологического климата в рабочих коллективах, в обстановке высокой требовательности и непримиримости к прогульщикам, любителям долгих перекуров. Здесь сила общественного мнения приобретает особое значение. К сожалению, немало фактов свидетельствует о том, что в некоторых коллективах борьбу за укрепление дисциплины ведут лишь административными мерами, а коллектив остается как бы в стороне. Инициатива делегировать, чтобы в воспитании бережливого отношения к рабочей минуте активную роль играли товарищеские суды, общие собрания, занятая в системе политического и экономического образования, партийные и профсоюзные комитеты».

В этом смысле неоспоримое значение имеет дальнейшее распространение почин руставских металлургов под девизом: «Укреплению социалистической дисциплины — рабочую гарантию». «Ни одного отстающего и нарушителя дисциплины рядов». Задача партийных организаций — добиться того, чтобы борьба за укрепление трудовой, государственной, социалистической дисциплины сама собой подталкивала бережное отношение к каждой рабочей минуте, чтобы до сознания каждого человека пришла мысль о том, что минута эта нужна обществу, что человек призван создавать ценности во имя своего же собственного благополучия, благополучия общества в целом. Неоднородность факторов времени, отмечалось на V пленуме ЦК Компартии Грузии, проблема во многом социальная, ведущая к распространению потребительской психологии, мещанских устремлений.

Более внимательно следует присмотреться и к использованию рабочего времени в партийных и советских аппаратах, в министерствах и ведомствах, научно-исследовательских институтах, учебных заведениях и других организациях. Факты говорят о том, что трудовой час здесь не всегда используется достаточно эффективно.

Сейчас в трудовых коллективах разгорается борьба за досрочное выполнение социалистических обязательств, взятых в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий десятилетия, по достижению 60-й годовщины Великого Октября. Трудящиеся Советской Грузии намечают высокие рубежи, обязавшись во втором году десятилетия дать сверхплановую промышленную продукцию на 150 миллионов рублей. Решить столь сложную задачу невозможно без четкой программы бережного, рачительного отношения к рабочему времени, дальнейшего развития социалистического соревнования за высокую производительность труда. Полноценное использование каждой минуты рабочего времени, всемерное укрепление дисциплины позволят быстрее взять намеченные рубежи, успешно претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС.

## Качество — забота партийная

При партийном бюро Батумского судостроительного завода планомерно действует штаб по руководству социалистическим соревнованием. В его составе — инженеры-конструкторы и технологи, передовые рабочие, представители администрации и общественных организаций. Возглавляет штаб директор предприятия В. Рухадзе. Вот что он рассказал корреспонденту ГрузИНФОРМА:

— Главная задача штаба — руководство борьбой коллектива за высокое качество судов. Вопросы качества для нашего завода особенно актуальны. Ведь значительная часть прогулочных катеров, построенных батумскими корабельщиками, экспортируется в 50 стран мира, в том числе в такие высокоразвитые капиталистические страны, как США, Канада, Англия, Италия, Франция, Швеция, Дания.

Повышению качества судов способствовали проведенные нами с участием всей общественности проверка и пересмотр всей проектной и технологической документации. В нее внесен ряд изменений, улучшающих внешний вид, эксплуатационные характеристики катеров, повышающих надежность и долговечность некоторых узлов и деталей. Совместно с Центральным научно-исследовательским институтом технологии судостроения спроектированы и созданы на заводе линия поточной-позиционной постройки катеров типов «Волга-70», «Волга-275». Это позволило сделать производство катеров более ритмичным, улучшить их качество. В результате катер «Волга-275» удостоен золотой медали на международной ярмарке в Загребе.

— Борьба за эффективность и качество, — говорит секретарь партбюро завода М. Пирцхалишвили, — ставит перед партийным бюро и его штабом по руководству соревнованием задачу — всемерно оштрафовать и распространять поделные починки, создавать благоприятные условия для творческой работы. Так, по инициативе коммунистов в механическом и сборочном цехах, на слесарно-сварочном участке внедрена система бездефектного изготовления продукции и сдачи ее работникам ОТК с первого предъявления, 23 рабочих завода помещают выпускаемую продукцию личным клеймом. В их числе коммунисты — сварщик Г. Салукадзе, токари В. Царенко, Х. Хасан-оглы, П. Вартанян, слесари Б. Будник и другие.

## В ЕДИНОМ СТРОЮ



Мадонна пришла в цех робкой девочкой, но сегодня вряд ли кто скажет, что она сразу растерялась. Конечно, ее просто поразили конвейер, текущая с машин ткань, которая там в конце цеха превращалась в красивые платья.

— Нравится! — спросила ее Анна Гегельская.

Мадонна улыбнулась, и сегодня она считает, что именно с этой улыбки началась их неслучайная дружба. На головном предприятии Батумского швейного объединения Анну Гегельскую звали почти все. Не один раз она становилась победительницей соревнований, и мало кто, как она, умел провести по крошечной синтетической ткани идеально ровную строчку.

А Мадонну Евгенидзе тогда не знал никто.

Швейное мастерство Мадонна постигла тяжело — строчка не шла, терпения не хватало, и нередко она была готова к тому, чтобы удариться в слезы.

— Ну, успокойся, — говорили в таких случаях наставники, — главное, наберись терпения и работай, работай, работай.

Мадонна так и делала. Она оставалась после смены, изучала машину, пробовала работать на высоких скоростях. И успех пришел. В тот день, когда Мадонна Евгенидзе впервые перевыполнила дневную норму, Анна Гегельская сказала:

— Теперь все пойдет иначе. И действительно, все пошло иначе. Теперь наставница учила свою ученицу не столько секретам мастерства, сколько жизненному опыту. Они часто единым фронтом выступали на собраниях коллектива, первыми взяли обязательство выполнить свои личные задания к 60-летию Октября, доказывали и доказали всем, что порашить новые модели одежды. И если сегодня коллектив фабрики решил освоить в нынешнем году 140 новых моделей, а десять из них представить на присвоение государственного Знака качества, то есть в этом и их заслуга.

На снимке: Анна Гегельская (справа) и Мадонна Евгенидзе.

Фото Д. Тушишвили.

## ▲ В нынешнем году — 140 новых моделей одежды

## ▲ Штаб руководит соревнованием

## ▲ Растет выпуск первой продукции

## ▲ Механизаторы готовятся к полевым работам

## ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

Монтаж 42 круглошляпочных автоматов чехословацкой фирмы «ЭВА» начался на головном предприятии Тбилисского чулочно-носочного производственного объединения. Его ведут быстрыми темпами. Решено все автоматы ввести в эксплуатацию досрочно — во втором квартале нынешнего года вместо третьего. Они втрое повышают производительность здесь котонных машин. За пятилетие будет установлено 450 автоматов марки «ЭВА».

— Это позволит нам резко поднять качество изделий, — сказала корреспонденту ГрузИНФОРМА генеральный директор объединения Л. Джакобия. — Важным резервом успешного выполнения государственного плана, расширения ассортимента продукции и улучшения ее качества станет техническое перевооружение всего производства. Сейчас, например, реконструируется красильный цех, где устанавливается универсальный агрегат. Старые основательные машины заменяются более современными. На высплободенной площади будет организован цех ширпотреба.

Недавно в филиале объединения — на Телавской фабрике ввели в действие новые автоматы, на которых стали выпускать махровые мужские носки.

Техническое перевооружение даст возможность увеличить выпуск продукции первого сорта на 5—7 процентов.

## СВЕРХ ПЛАНА

В социалистическом соревновании среди подразделений Ахалцихского агатодиагностического управления впереди идет коллектив участка, возглавляемый З. Кишани. Особенно отличился на участке бригада агатодобытчиков, которой руководит Ш. Ломидзе. Она выдала с начала года сверх плана более 150 килограммов редкого камня.

## Технику — на линейку готовности



Из ворот мастерских Ахметского районного объединения «Грузсельхозтехника» один за другим выходят отремонтированные для весенних полевых работ сельскохозяйственные машины и агрегаты.

Досрочно поставить на линейку готовности трактора, автомашины, севалки и другую технику обещают ахметские механизаторы, широко развернувшие социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

На снимке: передовые механизаторы (слева направо) слесари-сборщики Владимир Келехасев, Анзор Угнашвили, токарь Атаидин Лопадзе, тракторист Сергей Никитин и бригадир Баграт Нахуцишвили.

Фото Э. Егннова. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).

# ГАЗЕТА «ИЗВЕСТИЯ»

Центральный Комитет Компартии Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, Совет Министров Грузинской ССР и Совет Министров ССР сердечно приветствуют и поздравляют коллектив редакции и издательства, рабочих и сельских корреспондентов, читателей «Известий» с 60-летием со дня выхода первого номера газеты.

На всех этапах развития Советского государства газета «Известия», следуя ленинским принципам печати, является верным помощником Коммунистической партии в воспитании советских людей в духе беззаветной преданности коммунистическим идеалам, мобилизации их на успешное решение задач советского, хозяйственного и культурного строительства.

Газета «Известия» ведет плодотворную работу по пропаганде и претворению в жизнь решений XXV съезда партии, положений и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И., разрабатывающего всенародного социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября, выполнение и перевыполнение заданий десятилетия, увеличение производства и улучшение качества товаров массового спроса. На ее страницах разносторонне освещаются вопросы дальнейшего развития советской социалистической демократии, многогранная деятельность Советов депутатов трудящихся — подлинных органов народовластия. Газета последовательно выступает за укрепление мира, сотрудничества и безопасности народов, за разрядку международной напряженности.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР желают журналистам, всем работникам «Известий» новых творческих успехов и выражают уверенность в том, что они и впредь будут отдавать свои силы, свое мастерство служению социалистической Родине, великому делу коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГАЗЕТЫ «ИЗВЕСТИЯ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ССР» ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

За большие заслуги в коммунистическом воспитании трудящихся и мобилизации их на выполнение задач советского, хозяйственного и культурного строительства наградить газету «Известия Советов депутатов трудящихся ССР» орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 11 марта 1977 г.

## ЮБИЛЯРУ — 60 ЛЕТ

Есть в редакции «Известия» одна примечательная комната: от стены к стене, на специальных стеллажах, строго соблюдая строй, расположились подшивки газет — начиная с революционных бурь семнадцатого года и до наших дней. Все вместе они несут бесценную веху памяти: в ежедневной газетной скорлупе запечатлены 60 лет Страны Советов, тысячи дней нашей героической истории. Бесценной реликвией стали номера газеты, выпущенные в дни II Всероссийского съезда Советов. Здесь впервые опубликованы Декрет о мире, Декрет о земле. Первые ленинские декреты! В дни октябрьских боев редакция газеты находилась в Смольном. И в тогашней впамятной книжке Владимира Ильича страничка на букву «и» начиналась телефоном и адресом «Известия».

В газету ежегодно обращаются с письмами 600 тысяч читателей, рабочих и сельских корреспондентов. Каждый 8 номер выходит тиражом в миллионы экземпляров. «В Советском Союзе печать стала подлинно массовой, подлинно народной. Неделю ее тиражи — крупнейшие в мире. Наш сегодняшний юбилей газете «Известия» достигла в этом отношении немалых успехов, стала одной из популярных в стране газет», — так говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев на торжественном заседании, посвященном 50-летию «Известий». Тогда же на первой полосе газеты, рядом с орденом Трудового Красного Знамени, появилась вторая награда Родины — орден Ленина.

И все последующее десятилетие коллектив известия стремился внести еще более весомый вклад в социалистический труд нашего народа. (ТАСС).

В учебном центре дивизии гвардейской Таманской мотострелковой дивизии находившиеся у них в гостях 12 марта вьетнамскую военную делегацию во главе с членом Политбюро ЦК КПВ, заместителем Премьер-Министра, министром национальной обороны Социалистической Республики Вьетнам генералом армии Во Нгуен Зианом.

## В ГОСТЯХ У ГВАРДЕЙЦЕВ

В учебном центре дивизии гвардейской Таманской мотострелковой дивизии находившиеся у них в гостях 12 марта вьетнамскую военную делегацию во главе с членом Политбюро ЦК КПВ, заместителем Премьер-Министра, министром национальной обороны Социалистической Республики Вьетнам генералом армии Во Нгуен Зианом.

## ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Собрание партийного, советского, профсоюзного, комсомольского и хозяйственного актива, посвященное вручению Армению ССР переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, состоялось вчера в столице республики.

Знамя вручил секретарь ВЦСПС И. М. Владыченко. Первый секретарь ЦК Компартии Армении К. С. Демирчян от имени всех трудящихся республики горячо поблагодарил Центральный Комитет КПСС, Совет Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, лично товарища Л. И. Брежнева за высокую оценку трудов достижений Советской Армении.

В приветственном письме Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу участники собрания заверили, что трудящиеся Армении ознаменуют 60-летие Великого Октября новыми достижениями, внесут достойный вклад в успешное осуществление предначертаний XXV съезда КПСС. Работники промышленности обязались выполнить годовой план к 27 декабря, в 2,7 раза увеличить выпуск продукции высшей категории качества.

(ТАСС, 12 марта).





